Iing- Alfredo Quispe Teoria-Practica \. Razonamiento Matematico

Planteo de
ecuaciones I

PROBLEMAS /4
1A 4 RESUELTOS ##

PREGUNTA 01

De las 20 preguntas de Aptitud Matematica; resuelves, todas menos las que
resuelves. ¢ Cuantas preguntas has resuelto?

A) 5 B) 20 C) 10
D)6 E) 15

RESOLUCION
Resuelves = Xx; Todas = 20

Resuelves = todas — las que resuelves

Xx=20-x > x=10
Rta: 10 preguntas
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_PREGUNTA 02 |

Dos personas tienen 100 nuevos soles. Si una de ellas diera 20 nuevos
soles a la otra, las dos tendrian iguales cantidades. ¢ Cuantos nuevos soles
tiene la persona que posee mas?

A) 30 B) 70 C) 60
D) 30 E) 80
RESOLUCION
Tienen Da S/.20 a la otra
A X X -20
B 100-x 120 - x

Luego: x-20=120-x - 2x=140 -5 x=70

Rta: 70 nuevos soles

_PREGUNTA 03 |

Si al cuadrado de la cantidad que tengo, le disminuyo el triple de la misma,
entonces me quedarian 130 nuevos soles ¢ Cuanto dinero tengo en nuevos
soles?

A) 15 B) 12 C) 10
D) 14 E) 13
RESOLUCION

x?—3x =130 - x?>-3x-130=0
factorizando se tiene: (x-13).(x+10)=0 -x =13

Rta: 13 nuevos soles
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_PREGUNTA 04 I

Si subo una escalera de 2 en 2 doy 10 pasos mas que subiendo de 3 en 3.
¢, Cuantos escalones tiene la escalera?

A) 45 B) 48 C) 60
D) 90 E) 120
RESOLUCION

Sea “x” el nuUmero de escalones

€SC.

# de pasos =§ # de pasos =~

3

En el primer caso, se dieron 10 pasos mas que en el segundo caso, por lo
tanto:

X _X_14
2 3 —  x=60 .. Rta: 60 escalones
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_PREGUNTA 05 I

En un corral hay 25 animales entre patos y cuyes. Se cuentan 80 patas en
total ¢ Cuantos patos hay en el corral?

A) 10 B) 17 C) 12
D) 19 E) 15
RESOLUCION
N° de animales Patas
patos X 2X
cuyes 25-x 4(25-X)
N° de patas = 2x + 4(25-x) =80 - x =10 Rta: 10 pasos

_PREGUNTA 06 |

Teodoro y Mayli tienen 1500 soles; ademas, se sabe que Teodoro tiene 3
veces mas que Mayli. ¢ Cuanto tiene Mayli?

A) S/. 200 B) S/. 300 C) S/. 500
D) S/ .800 E) S/. 1200
RESOLUCION

Teodoro = x; Mayli = 1500 — x

Dato: T=3M +M = 4M

X =4(1500 - x)»5x = 6000-x = 1200
Luego Mayli tiene: 1500 — 1200 = 300

Rta: 300 nuevos soles
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PREGUNTA 07/

El dinero que tengo aumentado en su mitad es 45 soles. ¢ Cuanto tengo?

A) S/. 20 B) S/. 25 C) S/. 30
D) S/. 35 E) S/. 40
RESOLUCION

X 2X + X
XHo =0 > ——==4 -3

Rta: tengo S/.30

PREGUNTA 08

De las 20 preguntas de razonamiento matematico, ¢ Cuantas como minimo
puedes resolver?

A1l B) 2 C) 10
D) 12 E) 15
RESOLUCION
Minima cantidad en Plural es: 2 Rta: 2 preguntas
_PREGUNTA 09 |
X _ 1
Si: * T J; . Halle “2x"
A) 1l B) 2 C)3
D) 4 E) 1/2
RESOLUCION
x |1 (1) 1
N7l 2 fT3 P 2x=1 Rta: A
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_PREGUNTA 10 |

A un alumno del circulo “ALFREDQ” le preguntan por su nota éste responde:
“Me falta para tener 20, el doble de lo que me falta para tener 177, s cual es
la nota del alumno?

A) 11 B) 12 C) 13
D) 14 E) 15
RESOLUCION

Nota del alumno: x

Falta para tener 20: 20 —x

Falta para tener 17: 17 - x

Dato: 20 -x = 2(17 - X) -x =14 Rta: 14

_PREGUNTA 11 |

De los animales que tiene Richard, son todos cuyes menos 8 y todos
conejos menos 12. ¢ Cuantos cuyes tiene Richard?

A) 8 B) 12 C) 13
D) 14 E) 15
RESOLUCION
Animales de Richard: Todos = cuyes + conejos
Dato:

e Cuyes=Todos-8-, cuyes=cuyes + conejos - 8
Conejos=8

e Conejos=Todos-12 -, conejos=cuyes + conjos - 12
Cuyes =12
Rta: 12 cuyes
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_PREGUNTA 12 |

El nimero de palomas que posan en cada poste es 9. Pero si posan 2
palomas menos en cada poste, entonces necesitaran 2 postes mas.
¢, Cuantas palomas hay?

A) 63 B) 72 C) 36
D) 87 E) 92
RESOLUCION

Numero de palomas= x

Numero de postes=n

e Cuando posan en cada poste 9, entonces total de palomas: x = 9n

eSi posan 2 palomas menos en cada poste, 0 sea 7 entonces necesitaran 2
postes mas, luego total de palomas: x = 7(n + 2)

eSe observa: 9n = 7(n+2) »n =7

e X=9.7=63 Rta: 63 palomas

_PREGUNTA 13 |

Rosa gasto el doble que su hijo Juan, si ambos gastaron 240 nuevos soles.
¢, Cuanto gasté Rosa?

A) S/.80 B) S/.160 C) S/.140
D) S/.150 E) S/.120
RESOLUCION
Gastaron
Rosa 2X
Juan X

2X + X =240-x =80
Rta: Rosa gasto: S/.160
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_PREGUNTA 14 |

El exceso de un numero sobre 20 equivale al exceso de 40 sobre dicho
numero. ¢, Cual es el nUmero?

A) 10 B) 20 C) 30
D) 40 E) 50

RESOLUCION
X-20=240-x - x=30 Rta: 30

_PREGUNTA 15 |

En una canasta manzanas habia, manzanas no comi ni manzanas dejé.
¢, Cuantas manzanas habia?

A) 1 B) 2 C)3
D) 4 E)5
RESOLUCION

Habian “x” manzanas

Manzanas no comi -comi = 1manzana

Ni manzanas dejé - dejé = 1manzana

Luego: x=1+1 Rta: 2 manzanas
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_PREGUNTA 16 |

Si p varia entre 60 y 80 y g varia entre 10 y 20, entonces p/q varia:

A)Entre4y6 B)entre2y5
C)entre3y8 D)entre4y7
E)entre 3y 6
RESOLUCION

BO<pP<80...ccoiiiiiiiiiii, (1)

1 1 1
10<9<20 > 9 g 10 meeeee (2)
Luego: (1) entre (2)
0 < P < 80 —> 3 < P <8
20 q 10 q

Rta: entre 3y 8

_PREGUNTA 1/ |

A un alumno del CEPRE le preguntan por su nota y éste responde: “Me falta
para tener 20 el doble de lo que me falta para tener 16”.
¢,Cual es la nota del alumno?

A) 11 B) 12 C) 13
D) 14 E) 15
ESOLUCION

Nota del alumno: x

Falta para tener 20: 20 —x

Falta para tener 16: 16 - X

Dato: 20 -x = 2(16 - X) -x =12 Rta: 12
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_PREGUNTA 18 |

La suma de tres numeros consecutivos es 30. Halle la tercera parte del
menor.

A) 3 B) 2 C)6
D) 4 E) 1
RESOLUCION

(X) + (x+1) + (x+2) =30 - x =9

1
La tercera parte del menor es: 5(9) =3 Rta: 3

_PREGUNTA 19 |

Gasté 1/3 de lo que no gasté y aun me guedan 100 soles mas de lo que
gaste. ¢ Cuanto tenia?

A) 50 soles B) 75 soles C) 100 soles
D) 150 soles E) 200 soles
RESOLUCION
Tenia = 4k
Gasté =k
No gasté (me queda)=3k = 100 + k
»K =50

Luego tenia = 4(50) = 200
Rta: 200 soles
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_PREGUNTA 20 |

Un caracol desea subir una pared de 8 m de altura, trepa verticalmente por

el muro, subiendo 2m y bajando 0,5m por dia. ¢En qué dia llegara a la
cima?

A) lero. B) 2do. C) 3er.
D) 4to. E) 5to.
RESOLUCION

El tltimo dia que sube
2m ya no vuelve

Falta subir 6m.
Lo cual hara en 4 dias

ya que cada dia sube
,/- solo 1,5m

Cada dia sube solo
1,5m

Luego el caracol sube en 4 dias + 1dia
Rta: Llegara en 5to. Dia
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_PREGUNTA 21 |

Si la suma de dos numeros enteros es 17. Hallar el producto maximo:

A) 8 B) 9 C) 70
D) 72 E) 81
RESOLUCION
a.b = maximo
Si: 0 =b=a+1

(a+b) =minimo

Luego del problema se tiene:
at+tatl=17 sa=8.b=9

Producto maximo es:; a.b =8.9= 72
Rta: 72

_PREGUNTA 22 |

Calcule el area maxima de un rectangulo cuyo perimetro es de 120 metros.

A) 7502 B) 500,  C) 900
D) 3600 E) 2400

RESOLUCION
Como pide area maxima los lados del rectangulo deben ser iguales:

Perimetro: 2(a+b)=120 - a+b=60 - a=b=30
Area = a.b = 30.30 =900 Rta: 900 m2
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_PREGUNTA 23 |

En una reunion hay tantas mujeres por cada varén, como varones hay, si en
total hay 420 personas. Halle el nimero de varones.

A) 10 B) 20 C) 30
D) 50 E) 80
RESOLUCION
V =n 5
M o p2 —n +n=420; n(n+1):20(20+1)_>n:20

Rta: 20

_PREGUNTA 24 |

De un grupo de 47 niflos y nifnas. Se retiran 2 niflas, quedando 3 nifios por
cada 2 nifias. ¢ Cuantos nifios habia inicialmente?

A) 18 B) 27 C) 32
D) 17 E) 12
RESOLUCION
inicialmente Se retiran 2 nifas
Nifios X X
ninas 47-X 45-x
x 3

45_x 2 Multiplicando en aspa x = 27

Rta: Inacialmente habia 27 nifios
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PREGUNTA 25

Me falta para tener 26 soles el doble de lo que me falta para tener 20 soles.
¢, Cuanto dinero me falta para tener 50 soles?

A) 26 soles B) 36 soles C) 16 soles
D) 18 soles E) 22 soles
RESOLUCION

Tengo: x soles
Falta para tener 26: 26 —x
Falta para tener 20: 20 - x
Dato: 26 — x =2(20 - x) -x =14

Rta: para tener 50 soles me falta 36 soles

PREGUNTA 26

Un caminante ha recorrido 1000 metros unas veces avanzando otras
retrocediendo. Si s6lo ha avanzado 350 metros, ¢ Cuantos metros recorrio
retrocediendo?

RESOLUCION
N° de metros que avanzo: A

N° de metros que retrocedio: R

A\

[

350m

Como recorri6 en total 21000m.
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A+ R=1000......... (1)
Del grafico:
A-R=350............. (2)

Restando (1) y (2):

2R =650
R =525 .. Retrocediendo retrocedi6 325m.

PREGUNTA 27

El largo de un rectangulo es el triple del ancho. Si el largo disminuiria 12 my
el ancho se duplicara, su area seguiria siendo la misma. ¢Cual es el
perimetro de dicho rectangulo?

RESOLUCION
Graficando ambos casos:
Real Supuesto
2X
X
3x 3x-12
Area = 3x? Area = (3x - 12)2x

Por condicion: (areas iguales)
3x2 = 2x (3x - 12)

3x=2(3x-12)
3X = 6X - 24
X=8
El perimetro de dicho rectangulo es:
3X 24
X X = 8 8
3X 24

S 2p=64m
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PREGUNTA 28

En una reunién hay 5 hombres mas que mujeres, luego llegaron un grupo de
personas cuyo numero era igual al de los hombres inicialmente presentes,
de modo que en la reunion todos estan en pareja y hay 50 hombres en total.
Hallar el nimero de hombres inicialmente presentes.

RESOLUCION
Numero de hombres = x +5; NUmero de mujeres = x

Si llegan (x + 5) personas y al final hay 50 hombres y todos estan en pareja,
guiere decir que al final hay 100 personas.

Total de personas=x+5+x+x+5=100
x =30

.. NUumero de hombres al inicio: 35
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